



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设的伟大工程向纵深发展》。

文章强调,把党的建设作为一项伟大工程来推进,并且始终坚持党要管党、从严治党的原则和方针,是我们党的一大创举,也是立

党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来,我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列创新理念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断纵深发展,初步构建起全面从严治党体系。

文章指出,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年,我们党不断

深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,在构建全面从严治党体系上积累了丰富成果。我们把党的建设作为党的根本性建设,把思想建设作为党的基础性建设,提出和坚持新时代党的组织路线,以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护,把纪律建设纳入党的建设总体布局,把制度建设贯穿党的各项建设,(下转A02版)①



产业转型的焦作实践

看我市如何“换道领跑”打造千亿级产业集群



本报记者 孙国利

运用多年生产氟化铝的技术积累,多氟多用了8年时间在2012年攻克六氟磷酸锂生产技术,成功打破日本垄断,成为国内首家能够生产锂电池核心材料六氟磷酸锂的企业;运用50多年来生产乙炔黑经验基础,和兴化学成功研制并生产出锂离子电池专用高导电炭黑,成功打破日本垄断,填补国内空白……

在经济新常态背景下,促进工业转型升级是落实中国经济高质量发展的重要举措,有利于提振实体经济,促使实体经济高质量发展。为了改善焦作工业经济不强现状,当务之急就是加快推动焦作工业转型升级。焦作以“矿起家、因煤而兴,当煤炭资源逐渐枯竭时,也曾面临转型的阵痛。转得好不好?焦作连续两年在全国69个资源枯竭城市转型年度考核评价中获得“优秀”格次,受到国务院“真抓实干、成效明显”激励表彰。

撑起这一位次的,就有锂离子电池新材料产业。目前,这一产业集群规模达300亿级,并在多个细分领域占据行业主导地位。凭借这样的硬实力,焦作市锂离子电池新材料产业集群成功入选首批15个河南省战略性新兴产业产业集群名单。

转型探索,锂离子电池新材料从无到有。2015年,对焦作锂离子电池新材料产业而言,是具有分水岭意义的一年。这一年开始,随着国家持续出台支持新能源产业利好政策和“双碳”战略的实施,国内锂电市场出现爆发性增长。

我市抢抓时机,利用良好的化工和新材料产业基础,加快布局新能源产业链条,在正极材料、导电材料和电解液等领域布局了大批高质量项目,锂电材料产业已在焦作形成集聚态势。目前,我市锂离子电池新材料产业已经形成涵盖正极、负极、电解液和导电炭黑四大板块,贯通从基础化工原料到动力电池再到新能源汽车的全产业链条。

这是焦作20余年工业转型探索的成果之一。忆往昔,作为一座“因煤而生”的老工业基地,焦作

曾面临煤炭资源逐渐枯竭的阵痛。而焦作市锂电新材料产业正萌芽于这段阵痛期,以多氟多新材料、和兴化学等为代表的传统企业寻求转型突破为开端。

谈及为何要转向研发六氟磷酸锂产品时,多氟多董事长李世江介绍,当时多氟多在无机氟化工领域已经做到全球最大,但企业持续发展也达到了阶段性天花板。然而,被称为氟化工领域“皇冠上的明珠”的六氟磷酸锂,当时全球仅日本具备批量生产的能力。

“我们曾数次拜访日本厂家寻求合作,但对对方既不接受参观学习,也不出让技术专利。”李世江介绍,寻求合作未果后,企业没有别的选择,非走自主创新道路不可。最终经过8年多的摸索,六氟磷酸锂成功在中国实现了产业化,打破了国际垄断。

多个细分领域里,焦作锂电材料占据行业主导地位。“加快打造具有全国竞争力、影响力的千亿级新材料产业集群。”市政府工作报告为锂离子电池新材料产业集群定下发展目标。

就目前产业发展态势来看,我市锂离子电池新材料产业集群在多个细分领域已占据行业主导地位,具备了相当的竞争力、影响力。

从上游高性能锂离子电池新材料来看,集群内企业主要聚焦电解液、正极材料两大细分赛道,且优势最为明显:多氟多新材料六氟磷酸锂国内市场占有率超30%、国际市场占有率超20%,产销量位居全球第一;和兴化学锂离子电池专用导电炭黑国内市场占有率超40%,国际市场占有率18%,产销量位居全球第一;集越纳米碳纳米管、碳纳米管导电浆产品在数码3C市场占有率超过65%,位居全国第一;(下转A08版)

图① 多氟多(焦作)新能源科技有限公司工人在组装锂电池。

图② 多氟多(焦作)新能源科技有限公司年产6亿瓦时能量型动力锂离子电池组项目。

图③ 多氟多(焦作)新能源科技有限公司工人在为锂电池充电。

图④ 焦作集越纳米材料技术有限公司工人在生产石墨材料。

本报记者 刘金元 摄



本报讯(记者杨景鹏)在天河怀庆古风文旅市集,体验古风换装、剧本杀,或到天河嗨啤文旅市集,在360°沉浸式星空帐篷听音乐、玩文创……近日,我市五个潮流感十足、文化味浓的文旅市集陆续火爆开集,让广大市民和游客真切感受焦作的“市井风”“烟火气”“文艺范儿”。

市集在中国有着悠久的历史。宋画《清明上河图》,便是记录宋朝汴京城市集文化。而市集形态发展到今天,早已不再是传统的地摊。集美食、非遗、文创、露营、节会等多种消费业态融合的焦作文旅市集,传递生活烟火气,塑造城市时尚感,为焦作夜经济再添亮色。

端午小长假即将到来,作为2023“龙腾怀川·粽”情焦作”端午节活动的主要内容,市文广旅局发布了端午旅游不可不打卡的五大文旅市集,将5个文旅市集的特色、活动和位置等制成详细攻略,为市民、游客提供出游“伴手礼”。

萤火虫营地、空中小酒馆、小型音乐会……天河星光文旅市集主打浪漫情怀。6月22日将开展非遗和民俗表演,连续三天节目不断。“我猜你答”有关端午习俗的问题,答对者有精美礼品相送。现场设置特色拍照区,宾客还可免费吃粽子并赠送七彩绳。市集地点:解放区国家方志馆南水北调分馆区域东广场。

天河嗨啤文旅市集融合啤酒、烧烤、音乐、文创等元素,开设以原创手工区、童年游戏区、杂货店、摄影区。这里有360°沉浸式星空帐篷市集、水上乐园城堡,还将邀请民间乐队、驻唱歌手,嗨唱一夏,精致啤酒烧烤派对,让你大饱口福。市集地点:山阳区天河南路城市阳台A区。

天河怀庆文旅市集包括古风换装、沉浸式剧本杀、特色餐饮、非遗文创、戏曲演绎、儿童娱乐等数十种古风业态。沉浸式体验剧场引入汉服实景剧本杀和糖画、面人、瓷器等非遗业态。夜游快闪表演夜十分精彩,采用控时、多点位、高频次的快闪形式为游客进行近距离的表演。市集地点:山阳区天河南路与山阳路交叉口东150米路北恩州驿。

焦东文旅市集包括“特色烧烤+青年文创市集”“古玩崖柏展+电商展销”“亲子游乐+沉浸式演出”“夜游灯光秀+端午节场景打卡”。还将举办第二届“鸿运杯”全国古玩崖柏文化艺术展暨互动交流会,鸿运无动力亲子乐园畅玩活动,焦东烧烤城暨鸿运青年文创友好市集。市集地点:马村区鸿运国际商城。

合善文旅市集亮点颇多,市集和露营活动以夏夜灯光秀与帐篷露营节为创意,营造沉浸式市集、露营氛围。端午游园会上有捶丸、丢沙包、五毒射箭、投壶问礼等传统活动以及钓香粽、编五色绳、制香囊等游戏体验。市集地点:示范区沁泉湖公园。①5

焦作端午游五大文旅市集火爆开集

主打「市井风·烟火气·文艺范儿」

市领导到焦作广播电视台讲党课

本报讯(记者徐金华)6月15日上午,市政协党组书记、主席宫松奇到焦作广播电视台作党课辅导报告,全面解读把握落实党的二十大精神,教育引导广大新闻工作者在推动党的二十大精神落地落实、助推焦作经济社会高质量发展中作出更大贡献。

宫松奇指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,关键在于落实。我们必须坚持理论联系实际,做到知行合一、学思用贯通,敢于担当,真抓实干,真正把学习成果转化为做好各项工作的强大动力,推动党的二十大精神在焦作落地落实、件件落地、事事见效。要切实学深悟透党的二十大精神,把党的二十大精神变成各地各部门“施工图”。要积极投身主题教育,确保党的二十大精神进入思想、进入行动。要努力增强干事创业本领,以昂扬的精神状态抓好工作落实,拼搏竞进、奋勇争先,积极推动党的二十大精神在怀川大地落地落实,奋力谱写社会主义现代化焦作建设新篇章。①5

市十四届人大常委会召开第十一次主任会议

本报讯(记者杜玲)6月15日上午,市十四届人大常委会召开第十一次主任会议。受市人大常委会主任李民生委托,市人大常委会副主任李平启主持会议,市人大常委会副主任陈泓、王家鹏、孙菊梅、秘书长申文燕出席会议。

会议听取了市十四届人大常委会第三次会议有关议题筹备情况汇报,研究了会议的建议议程、召开时间、日程安排和列席人员。会议决定,市十四届人大常委会第三次会议于6月15日举行,会期半天。建议议程为:听取市人民政府关于《焦作市国土空间总体规划(2021-2035年)》编制情况的汇报,审议《焦作市国土空间总体规划(2021-2035年)》(送审稿)。

会议还听取了市人大常委会法制委员会关于《焦作市中小学校幼儿园安全条例(草案)》有关情况的汇报。①5

市十四届人大常委会举行第三次会议 审议《焦作市国土空间总体规划(2021-2035年)》

本报讯(记者杜玲)6月15日上午,市十四届人大常委会举行第三次会议。受市人大常委会主任李民生委托,市人大常委会副主任李平启主持会议,市人大常委会副主任陈泓、王家鹏、孙菊梅、秘书长申文燕出席会议。

会议听取了副市长李瑞霞作的市人民政府关于《焦作市国土空间总体规划(2021-2035年)》编制情况的汇报,审议了《焦作市国土空间总体规划(2021-2035年)》(送审稿)。

会议指出,《焦作市国土空间总体规划(2021-2035年)》指导思想明确、规划理念清晰、工作细致深入、成果内容全面,充分体现了省委对焦作的战略定位和发展要求,(下转A02版)②

市优化营商环境主题系列新闻发布会第三场举行

本报讯(记者朱晓琳)6月15日上午,市优化营商环境主题系列新闻发布会第三场在市会议中心举行。市政务服务和大数据管理局、市市场监管局、市财政局有关负责同志出席,围绕政务服务、开办企业、市场监管和知识产权创造运用和保护、政府采购五个方面的相关内容进行发布,并回答记者提问。

市政务服务和大数据管理局去年以来大力深化政务服务领域各项改革,全面推行“一件事一次办”“有证即办”“帮办代办”等,其中在全省率先发布740类政务服务事项“白话版”办事指南,极大地方便了企业群众办事。

市市场监督管理局近年来制定出台了惠企纾困十七条措施,深入开展了营商环境评价整改提升行动。“双随机一公开”监管和“互联网+监管”在全省位次前移,“双随机一公开”抽查结果公开率达到100%。

市财政局持续优化政府采购营商环境,自去年以来,先后出台《优化营商环境39项举措》等10余个文件,建立督导、检查、服务“三位一体”工作制度,不断提升政府采购管理和服务水平。①5

更多报道详见今日本报A07版

疏源浚流 与古为新

——中华文明的突出特性系列述评之一

详见今日本报A02版

两费双免 端午将至,焦作盛邀郑州市民朋友来嘉应观玩耍。 扫码更精彩	关爱千金 河南将逐步推动免费接种HPV疫苗。 扫码更精彩	享有编制 焦作市山阳区公开招聘教师。 扫码更精彩	百万补贴 6-18年中大促,就在云联智能电器商城。 扫码更精彩	周末防雨 河南周末有大到暴雨,气温将跌至20℃+。 扫码更精彩
--	---	---------------------------------------	--	--